

# 離婚近半世紀 赴台撐前妻出自傳 謝賢擁抱甄珍告白： 我永遠愛她

謝賢在眾人起哄下擁抱甄珍。中央社

香港文匯報訊(記者凡文)甄珍與謝賢離婚43年，兩人可以再見亦是朋友！甄珍昨日在台北發表自傳《真情真意：華語影壇第一代玉女巨星甄珍的千言萬語》，其第一任前夫謝賢特地赴台灣力挺，兩人見面沒有舊情人的尷尬，反倒像是一對老朋友十分和諧。謝賢再次當眾告白「我永遠愛她」，還大方擁抱甄珍送吻。



甄珍獲前夫謝賢現身會場表達支持。中央社



藝人藍心湄(中)等人出席挺甄珍。中央社

甄珍活躍在1970年代幕前，而她與謝賢以及台灣導演劉家昌的先後兩段婚姻，也是當時的話題焦點，在甄珍的自傳中，她與謝賢也揭露時離婚內幕與心情。當年謝賢在一次工作中和甄珍認識，謝賢表示自己個性害羞，始終沒有開口約甄珍，直至二人合作，謝賢才開始告白。兩人經過4年的地下戀，於1974年瞞着女方的母親偷偷結婚。

可惜謝賢和甄珍的婚姻只維持了約一年，在1976年離婚，原因非常戲劇性，在謝賢之前，台灣作曲家劉家昌一直暗戀甄珍，但劉家昌旁敲側擊表示得不明顯，甄珍只覺得對方奇怪。直到甄珍結婚，劉家昌才展開追求，他通過朋友多次約甄珍見面，有一次劉家昌偷偷跟着甄珍去日本，兩人見面時被導演羅維發現，第二天上了報紙，謝賢一氣之下選擇離婚。三年後，甄珍嫁給劉家昌，而她與謝賢四十多年不曾聯繫，不過她與劉

家昌也於1987年離婚，還說「和劉家昌離婚，是我一生難得做得最聰明的事！」

至於謝賢回憶與甄珍的婚姻，坦言當時自己是痛苦的，晚上常常一個人到山頂哭泣，但如今這些已經不重要了。甄珍聽了激動表示：「你對我的好跟愛，我會好好珍惜的。」而謝賢在書中訪談表白至今仍愛着甄珍。

昨天下午，甄珍在台北舉辦自傳發表會，甄珍與謝賢在離婚43年後，首度同台亮相，甄珍前日還到台灣機場親自迎接謝賢。另昨日還有導演李行、梁修身、藍心湄及朱延平等出席。

甄稱對謝友情多過愛情

甄珍致詞時，主持人方芳請甄珍現場獻唱一曲，甄珍一時興起邀請謝賢上台合唱，兩人同唱了一段《月亮代表我的心》。謝賢也再次表白「我永遠愛她」，並說：「甄珍是第一個進到我的腦

袋裡的人。」謝賢也在台上大方對甄珍送上擁抱，並且親吻甄珍的臉頰，引起現場熱烈歡呼。

甄珍會後受訪表示，她與謝賢的婚姻僅維持短短一年，兩人離婚後就沒有往來。直到去年為了出書，才特地約謝賢見面，接受傳記執筆徐紀琄的訪問，聽到謝賢訴說當時為了挽回甄珍曾3次赴台，還有離婚後傷心欲絕的往事，甄珍與徐紀琄聽了都感動落淚。

但被問及現年70歲的她是否還可能接受愛情，甄珍笑說：「太遲了，如果我年輕30歲還有機會。」談到現在對謝賢的感情，甄珍表示：「友情多過愛情。」談到走過2段婚姻的心情，甄珍說：「有浪漫有甜蜜，有傷心也有後悔，但都已經過去了。」

甄珍從去年開始籌備自傳，她親力親為洽談版權，還因而引發胃出血，瘦了10公斤，她卻笑說：「因禍得福。」

## 一代人難忘的時代回憶

甄珍本名章家珍，1964年、16歲時考進電影導演李翰祥的「國聯公司」，從3,700多人中脫穎而出，成為唯一被錄取的新人，因而李翰祥導演特別取「甄」選出的「珍」珠之意，作為她的藝名，並與演員江青、鈕方雨、李登惠、汪玲等人，一同被稱為「國聯五鳳」。

資深台灣電影導演李行曾與甄珍合作6部電影，包括甄珍從影代表作《彩雲飛》、《心有千千結》、《海鷗飛處》等。李行每次談到年輕時的甄珍，都大大誇讚她怎麼拍都美，臉孔在攝影機裡完全沒有死角，更說她反應好、學得快。

甄珍的星途在1970年代攀上高峰，在最巔峰時期，曾一年演出13部電影。甄珍從影的19年間，她一共拍攝89部電影。形象甜美的她，除了是多部愛情文藝片的不二人選，更是第一代瓊瑤電影的女主角。除此之外，甄珍也曾以古裝史詩片《緋紅》與愛情文藝片《冬戀》，兩度獲得亞洲影展最佳女主角獎。除了愛情文藝片，她也曾拍攝社會寫實片、社會諷刺片等。

除了演出華語片，甄珍更曾於1972年演出日本東寶電影公司製作的日語片《薔薇的標誌》，以及1973年的台日合拍片《畢業旅行》等外語片。

曾於2013年獲頒第50屆金馬獎終身成就獎的甄珍，出道至今55年，她雖在1980年代初期就淡出影壇，但作品見證當時的台灣電影史演變與社會變遷。甄珍在銀幕上的身影，也造就一代影迷的幽幽少女心。戲裡戲外的她，更是一代人最難忘的時代回憶。



甄珍與恩師李行攜手入場。中央社

## 關寶慧 蒸氣練歌灼傷留疤



關寶慧(左二)透露於劇中飾演校長。記者李慶全

香港文匯報訊(記者李慶全)導演陳恩碩及演員關寶慧、林以諾和杜小喬昨日到商台宣傳音樂劇《我們的青春日誌》，該劇將於7月23日起公演十場。

關寶慧透露於劇中飾演姓嚴的校長，她對學生又真的管教得很嚴格，至於林以諾牧師則演其前男友。會否有親熱戲？寶慧笑說：「我拍自己會嘔，這跟林牧師無關，是我的問題，覺得在台上作這舉動好怪，對不住自己，加上今次演60多歲的校長。」她覺得大年紀一樣可以擁有愛情，卻不用在人前表露，親熱戲就留給劇中兩對小情人吧。

關寶慧今次要載歌載舞演出，奈何她不是歌手出身，唱歌是有點難度，她指在演藝學院時期，跟詹瑞文合演過《油脂》，公開獻唱今次還是首次，因此特別加倍努力練歌，然而日前練歌時，不小心觸碰到電水煲，被熱水灼傷胸口留有疤痕。她苦笑說：「因為我有鼻敏感，老師教我開蒸氣，我便拿着小型電水煲邊開噴出來的蒸氣邊練歌，沒想到一分心意外就發生，更一個月內兩次！」

寶慧於音樂劇中要獨唱幾首歌，她笑言每次唱到《可惜青春回不去》這首歌時，看着一班年輕人，便感到好應景，在b她們的這些年紀，已忘記了自己做過什麼事情，所以唱到好感動，有時會哭出眼淚。至於另一演員杜小喬於音樂劇中會自彈自唱，因從來不懂彈結他，故特別找老師學彈結他。



明道笑稱配合深V的項鍊會「引人遐想」。夏微攝

## 鄭元暢 李燦森 上海站台 明道深V 亮相解讀Sexy

香港文匯報訊(記者夏微上海報導)作為集時尚、藝術、潮流、生活方式為一體的大型時尚嘉年華，前晚賦予了時髦屬性的FASHION ZOO在上海展覽中心舉行了開幕大秀，集合了包括鄭元暢、明道在內的元祖偶像、人氣新生代、新晉小生小花等，潮流教父李燦森、英國最炙手可熱的現代藝術家之一Hayden Kays、法國頂級珠寶藝術大師Christophe Lemaire、法國手工製傘「第一人」Anne-Marie Gaspar等更是親臨現場，為這場面向大眾的時尚嘉年華加持。

身穿深色西裝亮相的明道把玩着深V領中露出的項鍊道：「項鍊是個不錯的單品」更開玩笑稱：「西服內沒有穿其他衣服，而這個配合深V的項鍊會『引人遐想』，帶來一種sexy的感覺。」談及對「時髦」的理解時，他直言：「今日的時髦放在明天可能就不再是時髦，而明日的時髦又可能被更新的時髦所取代，我認為最重要的是保持對時髦的好奇心。」

一身休閒打扮，配以墨鏡和挎包出現的李燦森則回應，墨鏡是他日常必備的單品，但也會根據場合來做出選擇。當晚壓軸走上紅毯的鄭元暢被問及個人最愛的時尚單品時，毫不猶豫道，「小白鞋！各式各樣的小白鞋，一年四季都需要的小白鞋！」而歌手孟子坤還在表演開始前表演熱唱，助推開幕大秀的第一波高潮。



型男鄭元暢現身。夏微攝

## 文佩玲 不排除再出碟



香港文匯報訊(記者吳文劍)資深歌手文佩玲昨日出席《環球廚神精英選拔賽2019》香港站記者會，她表示與主辦方相識多年，受對方之邀加入委員，笑稱主要來試玩和學廚藝。

文佩玲今年九月將與黎明詩、黃寶欣、何婉盈、黃奕、林利和胡渭康等人一起開音樂會，她透露下周就會開會決定歌衫、舞蹈等安排，整體流程和歌單已決定好，但要保密先賣一個關子。問到眾多歌手同台會否唱得不够喉，文佩玲說：「應該都夠，我們有很多環節會crossover一起唱。」至於會否考慮再出新歌出唱片？文佩玲表示不抗拒，如音樂會反應好都不排除再玩，因她本身也喜歡唱歌，像早前上《流行經典50年》節目也玩得開心，說不定唱到要用拐杖時都會上節目。至於女兒有沒有唱歌天分？她說：「女兒都喜歡唱歌，不過她不喜歡上台公開唱，可能覺得怕醜。」



右起：鄭秀文與賴雅妍、李曉峰演三姊妹。

## Sammi 新片形象截然不同

香港文匯報訊(實習記者王芊)電影《花椒之味》將落實於9月12日香港及內地同步上映。由許鞍華、朱嘉懿監製，麥曦茵導演及編劇，改編自張小嫻的《我的愛如此麻辣》原著小說，並由鄭秀文(Sammi)、賴雅妍、李曉峰領銜主演。

許鞍華(Ann導)向來甚少監製別人的作品，這次她答應作為本片監製，她表示主要是欣賞麥導演的才華，自從看過其處女作《烈日當空》之後就非常欣賞她。

麥曦茵久未有長片面世，這次她亦花了十足的心思去製作這部電影。戲內三位演員Sammi、賴雅妍及李曉峰演同父異母的三姊妹，三人分別居住在不同地方。Sammi當初看到張小嫻的原著之時，已經很有感覺，她在戲中飾演如樹一角，需要以一身素服示人，與她平日的形象截然不同，她亦毫不介意。而她亦是戲中唯一一個懵然不知父親在內地及台灣均育有一女的消息，直至父親去世的一刻，她才從父親的手機中赫然發現原來自己還有兩個同父異母的親妹妹。

## 許靖韻 被封「雨神」

香港文匯報訊(實習記者徐朗軒)相隔兩年，許靖韻(Angela)昨日推出全新廣東歌《逆流成河》。歌曲講述女生在面對愛情時可以變得很勇敢，不管旁人怎樣說，為了一個「愛」字，女生可以奮不顧身地衝過去。

《逆流成河》由徐繼宗作曲，Angela親自填詞。這首歌的誕生原來要追溯到兩年多前，Angela認識了作曲家徐繼宗，並向他邀歌，不過當時因為種種原因未能推出。一直以來，Angela都有嘗試作曲，但填詞方面則是第一次，她說：「我覺得填詞很難，但一直很想嘗試。整份歌詞用了兩至三個月來完成，希望以後可以寫得更快，有更多自己作曲填詞的作品面世。」

另外，MV亦特地到台灣進行拍攝，Angela笑說：「我發現我『好好彩』，因為每一次拍MV都會下雨，所以各位同事給了我一個新的稱號『雨神』。不要想歪，是下雨的『雨』！」。



許靖韻